
 

 

 

П Р О Т О К О Л  
от Общо събрание на Българското Национално Сдружение по 

Оториноларингология, Хирургия на Глава и Шия 

 

Днес, 19.10.2024 г. от 17:15 часа в хотел „Маритим Парадайз Блу“, кк Албена се 

проведе Общо събрание (ОС) на Българското Национално Сдружение по 

Оториноларингология, Хирургия на Глава и Шия (БНСОРЛХГШ), със следния 

предварително обявен дневен ред: 

1. Процедурни въпроси – присъстващи редовни членове и кворум на ОС, избор на 

мандатна комисия (преброители), председател на събранието и протоколчик, 

обсъждане и гласуване на дневния ред на ОС. 

2. Обсъждане на дейността на БНСОРЛХГШ, инициативи и развитие. 

3. Доклад за дейността на работната група по направление „Детска 

оториноларингология“. 

4. Доклад за дейността на работната група по направление „Детска 

оториноларингология“. 

5. Доклад за дейността на работната група по направление „Ринология, 

функционално-естетична хирургия и хирургия на базата на черепа“. 

6. Доклад за дейността на работната група по направление „Аудиология, Отология 

и Невроотология, вкл. кохлеарна имплантация“. 

7. Разни. 

 

След подписване на участниците в присъствен списък се установи, че 

присъстващите редовни членове са 48 от 185 общо членове на сдружението. Поради 

отсъствие на повече от ½ от членовете беше спазена процедурата, съгласно чл. 18.10 от 

Устава.  

 

 



По време на изчакването проф. Джамбазов запозна присъстващите с информация 

за преминалия конгрес и нуждата от организация за следващия. 

Д-р Иван Делчев каза, че логото на сдружението е с лошо качество и е необходимо 

да се обмисли възлагането на изработка на файлове с логото на БНСОРЛХГШ в по-добър 

формат и качество. 

Доц. Тодор Попов обяви, че проф. Чалъков е избран за лекар на годината по УНГ 

болести. 

Д-р Георги Илчев каза, че преди 20 години е имало УНГ профилактика, но касата 

е спряла финансирането. Той предлага да залегне възраст 4 г. за профилактика на деца и 

да се отвоюва от касата въвеждането й. 

Д-р Илчев каза също, че личните лекари издават безлимитни направления на деца 

за преглед при педиатър, а понякога детето е за УНГ специалист. При преговорите с 

касата е целесъобразно да залегне издаване на направления на деца до 15-16 годишна 

възраст директно за специалността, за която имат нужда. 

Последно, д-р Илчев повдигна въпроса за стандартизиране на програмите за 

обучение на специализанти по УНГ болести. 

По въпросите му беше обяснено, че относно профилактиката и направленията 

вече е водена комуникацията със здравната каса. А относно специализантите – 

програмата за обучение е една за всички лечебни заведения в страната. През изминалата 

година е вмесено в МЗ предложение за нейното изменение, с цел осъвременяване, но все 

още не е публикувано официално изменение. 

След изчакването от 1 час, в 18:15 часа, се извърши ново преброяване и 

събранието започна с 50 присъстващи членове. Нямаше представени пълномощни. 

Председателят на сдружението проф. д-р Карен Джамбазов откри общото 

събрание.   

 

По точка 1 от дневния ред: 

За председател на Общото събрание беше предложен проф. Валентин Стоянов. 

Премина се към явно гласуване и проф. Стоянов беше избран за председател на Общото 

събрание с пълно мнозинство (50 положителни гласа при общ кворум 50). 

За секретар/протоколчик на Общото събрание беше предложена проф. Диляна 

Вичева. Премина се към явно гласуване и проф. Вичева беше избрана за 

секретар/протоколчик на Общото събрание с пълно мнозинство (50 положителни гласа 

при общ кворум 50). 



Обсъди се съставянето на мандатна/изборна комисия на Общото събрание. 

Постъпи само едно предложение – комисията да се състои от трима преброители. След 

явно гласуване предложението беше прието с пълно мнозинство (50 положителни гласа 

при общ кворум 50). 

За мандатна/изборна комисия на Общото събрание бяха предложени д-р 

Мирчев, д-р Криворов и д-р Ботева. Премина се към явно гласуване на комисията. 

Мандатната/изборна комисия на Общото събрание беше избрана с пълно мнозинство (50 

положителни гласа при общ кворум 50).  

Обсъден беше дневният ред. Проф. Джамбазов предложи т. 4 да отпадне, тъй като 

дублира т. 3 (техническа грешка). Делегатите гласуваха и единодушно приеха 

дневния ред с отпадане на дублираната т. 4. (50 положителни гласа при общ кворум 

50). 

 

По точка 2 от дневния ред: 

Проф. Джамбазов изнесе презентация за дейността, инициативите и развитието на 

БНСОРЛХГШ.  

Проф. Сапунджиев предложи да се даде възможност на студенти да участват в 

следващите конгреси, при ограничени и облекчени възможности. 

Д-р Топалова каза, че трябва да се подпомогнат специализантите. 

Проф. Джамбазов каза, че е важно сдружението да концентрира усилията си около 

развитието на хората, които ще поемат специалността в бъдеще. Има специализанти, 

който не са взели участие в конгреса, тъй като не са намерили фирма, която да ги 

спонсорира, а нямат финансова възможност сами да поемат таксата и настаняването. 

Д-р Иван Делчев предложи да се заложи в програмата за придобиване на 

специалност няколко или поне едно участие, с презентация, в национален конгрес. 

Д-р Станислав Йорданов предложи сумата за финансиране на младите учени да 

се увеличи и да бъде процент от общия приход, а не само от прихода от членски внос. А 

самото финансиране да е обвързано с активността на специализанта. 

Проф. Джамбазов каза, че определеното финансиране в размер на 40% от 

събрания членски внос е решено от Общото събрание и то може да го променя. 

Финансови средства са необходими и за развиване и други инициативи като издаване на 

книги, създаване на по-функционален сайт и други. 



Проф. Сапунджиев обясни, че при взимането на решение за сумата, която да се 

разпределя за финансиране на млади учени, членския внос е бил основния приход. В 

регламента е заложено да се отчита активността на кандидатите. 

Специализантите бяха приканени да се изкажат по темата, но никой не взе 

участие. 

Д-р Лора Никифорова предложи да се въведе инициатива, преди конгреса, 

специализантите да подават абстракти и част от най-добите да се финансират с грант за 

разходите и да се освобождават от такса за участие в конгреса. 

Проф. Стоянов подкрепи предложението. 

Д-р Делчев допълни, че регламента за финансиране на млади учени обхваща 

всички до 35 години, а не само специализантите. 

 

По точка 3 от дневния ред: 

Д-р Иван Делчев представи доклада за дейността на Работната група по детска 

оториноларингология. 

Проф. Вичева предложи д-р Венелин Маринов да се включи в работната група по 

детска оториноларингология. 

Д-р Маринов каза, че трябва да се направят връзка и логопедите и ортодонтите, за 

да се обхванат пациенти, които се изпускат. 

 

По точка 5 от дневния ред: 

Д-р Топалова представи доклада за дейността на работната група по ринология, 

функционално-естетична хирургия и хирургия на базата на черепа. Тя представи 

предложение за реимбурсиране на биологична терапия за лечение на хроничен 

риносинуит с полипоза. 

Д-р Кукушев се изказа против предложението комисиите за изписване на 

биологична терапия да се разкриват само към университетските болници. Критерий 

трябва да бъде опита. 

Д-р Илчев също смята, че не трябва комисиите да са само в университетските 

болници, тъй като там специалистите и сега са прекалено натоварени. 

Доц. Попов коментира, че вече повечето болници са със статут на университетски. 

Проф. Стоянов закри темата като каза, че не всичко се случва на конгреса и по 

време на общото събрание. Той прикани всички да са активни и да изпращат мотивирани 

предложения на имейла на сдружението. 



 

По точка 6 от дневния ред: 

Проф. Сапунджиев изнесе доклада на работната група по аудиология, отология и 

невроотология, вкл. кохлеарна имплантация. 

Д-р Благов предложи изследване за евокирани слухови потенциали да се изисква 

само при изписване на слухови апарати про деца. 

Проф. Джамбазов каза, че след финализиране на предложенията, те ще бъдат 

изпращани на имейлите на членовете за запознаване. 

 

С това заседанието беше закрито. 

 

 


